
Eignungstest für die Teilnahme an der U8 Maßnahme 
 

1 Löse alle Aufgaben selbständig ohne Hilfe vom Trainer 

2 Schreibe vollständige Lösung neben dem Diagramm auf 

 
 

 

XABCDEFGHY 
8-+R+-+nmk( 
7+-+-+-sn-' 
6-+-+-+Kzp& 
5+-+-+-+P% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+-+-# 
2-vL-+-+-+" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

1. Weiß ist am Zug 
 
 
 
 
 

XABCDEFGHY 
8-+-+-+-+( 
7+-+-+P+k' 
6-+-+-mK-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+-+-# 
2-+-+-+-+" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

2. Weiß ist am Zug. Welche Figur wünschst Du dir und warum? 



XABCDEFGHY 
8-+r+-+-+( 
7+-+-+-+-' 
6-+-+-+-vL& 
5+-mk-+-+p% 
4-+-+p+pzP$ 
3+-mK-+nzP-# 
2-zP-+-zP-+" 
1+-tR-+-+-! 
xabcdefghy 

3. Weiß ist am Zug. Gewinnt Material.  
 
 
 
 
 

XABCDEFGHY 
8-+-+-wq-+( 
7+-+-+pmk-' 
6-+-+-+p+& 
5+-zp-+-+-% 
4-+-+Q+-zP$ 
3+-+-+PzP-# 
2-+-tR-+K+" 
1tr-+-+-+-! 
xabcdefghy 

4. Weiß gewinnt Material. Wie heißt dieses Motiv? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



XABCDEFGHY 
8-sn-mk-tr-+( 
7+-+-+-zp-' 
6p+PmKP+-zp& 
5+-+-+-+-% 
4-+-+-+-vl$ 
3+-+-+-sN-# 
2R+-+N+-zP" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

5. Weiß ist am Zug. Er kann eine Gabel mittels 1 c7 oder 1 e7 machen. Was ist besser und warum? 
 
 
 
 

XABCDEFGHY 
8-+K+-+-+( 
7+-+P+q+-' 
6-+k+-+-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+-+-# 
2-+-+-+-+" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

6. Weiß ist am Zug. Welche Figur wünscht er sich und warum? 


